
VERBALE ASSEMBLEA ORDINARIA DEL 20 

GIUGNO 2022 

 

E’ convocata l’Assemblea Straordinaria deII’Associazione CSV Emilia ODV in prima 
convocazione il 

 

in seconda convocazione 

19 giugno 2022 alle ore 6,00, 

 

lunedì 20 giugno 2022 alle ore 17.30 



l’assemblea si svolge in presenza presso la sede del Centro Sociale Orologio, a Reggio 
Emilia, via J. Massenet 19 ed, in relazione al permanere dell’emergenza da “Covid 19",  
a distanza" tramite piattaforma Zoom (il link per il collegamento è stato inviato alcuni 
giorni prima deIl’AssembIea). L’AssembIea è formalmente costituita presso la sede legale 
ove saranno presenti Presidente e Segretario. 

Sono presenti associazioni socie: come da allegato A), che diventa parte integrante del 
presente verbale. 

Viene nominato segretario dell’assemblea Roberto Pasini che procederà alla 
verbalizzazione. 

 

Ordine del giorno: 
 

1. Presentazione, discussione ed approvazione del bilancio consuntivo e sociale relativi 
all’anno 2021 

2. Presentazione della ricerca “La reputazione degli Enti del terzo settore nelle province di 
Piacenza, Parma e Reggio Emilia: situazione attuale e possibili strategie di 
potenziamento “ a cura del Prof. Giacomo Degli Antoni (Unipr) 

3. Varie ed eventuali. 
 
 
 

1. Presentazione, discussione ed approvazione del bilancio consuntivo e 
sociale relativi all’anno 2021. 

 
 
La presidente chiede al dott. Stefano Bussolati di illustrare ai presenti il bilancio consuntivo 
2021. 
Bussolati con l’ausilio di slides, che allegate al presente verbale ne diventano parte 
integrante (allegato B) espone ì dati ai presenti e si rende disponibile a rispondere ad 
eventuali domande e chiarimenti che saranno richiesti. 
 
La presidente chiede a Valerio Fantini, in qualità di presidente deII’Organo di Controllo, di 
illustrare le relazioni dell’organo stesso al bilancio sociale ed al bilancio consuntivo 2021. 
Fantini dà lettura delle relazioni, allegate al presente verbale (allegato C), e che ne 
diventano parte integrante. 
 
La presidente chiede al direttore Conforti di illustrare le attività svolte nel 2021 (allegato D) 
e di sintetizzare la grandissima mole di Iavoro che è esposta nel bilancio sociale. 
Conforti espone all’assemblea il documento oggetto dell’ordine di giorno, soffermandosi 
sui punti salienti dell’attività svolta nel 2021 dal CSV EMILIA. 
 
La presidente, non essendoci altri interventi o domande, mette in votazione il bilancio 
sociale 2021 e il bilancio consuntivo 2021, che vengono approvati all’unanimità dei 
presenti. 
 
 
 

2. Presentazione della ricerca “La reputazione degli Enti del terzo settore nelle 
province di Piacenza, Parma e Reggio Emilia: situazione attuale e possibili 
strategie di potenziamento “a cura del Prof. Giacomo Degli Antoni (Unipr). 
 



La presidente presenta all’assemblea la scelta di affidare al prof. Degli Antoni la elaborazione 
di una ricerca sulla reputazione degli enti del terzo settore nelle tre province in cui opera CSV 
EMILIA e ne illustra le principali linee di intervento. Chiede quindi al prof. Degli Antoni di 
presentare la propria ricerca, il quale con l’ausilio di slides che allegate ( allegato F)  al verbale 
ne diventano parte integrante. 
Seguono diversi interventi dei presenti a commento, positivo ed interessato, dell’analisi fatta dal 
prof. Degli Antoni.  
Diversi interventi reputano questa indagine fondamentale per l’attività delle associazioni, per 
cui auspicano una secondo momento di approfondimento ed una analisi più approfondita.  
La presidente si impegna a ciò prevedendo successivi  momento di incontro, quando la ricerca 
sarà conclusa. Chiede a questo proposito alle associazioni presenti di farsi portavoce nei loro 
territori per la compilazione del questionario e divulgarlo. 

 
 

3. Varie ed eventuali. 
 

La presidente, quindi, ringrazia i molti presenti per la partecipazione, e chiude l’assemblea 
ordinaria del Csv Emilia. 

 
Non essendoci altri temi all'ordine del giorno, l’assemblea si chiude alle ore 20,15. 

 
 
 

 

La Presidente 
Elena Dondi 

Il 
 

 


